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Protestáns 
egyed uralom

Azok között a maszlagok között, 
amelyekkel a csúfosan hasraesett kar­
listák iijesztgetik a politikai fondorla­
tokban járatlan közönség jóhiszemű 
részét, többek között helyet foglal az 
is, hogy Csonka-Magyarországon pro­
testáns egyed uralom akar létesülni. 
Hát hogy is ne lenne az, amikor a 
kormányzó, a miniszterelnök, három 
szakminiszter református vallásuak, egy 
miniszter pedig lutheránus. Ezek aztán 
nem csinálhatnak más politikát, csak 
protestáns politikát, ezek csinálják 
majd meg a protestáns egyed uralmat.

Az ős régi katholikus Magyaror­
szágot Mária országát ezek a vastag- 
nyakú kálvinisták fogják átgyurni, át­
szerelni egy olyan protestáns országgá, 
ahol másnak már nem is lesz szava, 
csak a protestánsoknak, no meg a 
zsidóknak, mert hiszen a zsidókat el­
méletben egyes kimagasló karlisták 
épenugv gyűlölik, mint a protestánso­
kat. A gyakorlat azonban a zsidókér­
désben egészen mást mutat. Mert 
vájjon nem régiben nem a karlista* 
hozatták-e haza Vázsonyi Vilmost, a 
magyar zsidóság idegenbe kiüldözött 
szellemi vezérét svájci magányából ? 
Nem Vázsonyi Vilmossal dolgoztatták e 
meg a hazai zsidóság túlnyomó részét IV. 
Károly mellett? Nem volt-e szükségük 
a karlistáknak a zsidóság soraiban rejiu 
nagy szellemi és gazdasági erőkre < 
S most Vázsonyi és a demokraták 
nem együtt sopánkodnak-e IV. Károly 
véghetetlen szerencsétlenségén? Vá­
zsonyi és Sándor Pál nem egy néze­
ten voltak-e a Habsburg-kérdésben 
Rakovszkyval, Szmrecsányivai, be 
niczkyvel, gróf Andrássy Gyulával, 
gróf Károlyi Józseffel és gróf Apponyi 
Albertiéi ?

Szemfényvesztés az egész politika. 
Külsőleg egymás ellen harcot mutatnak, 
bensőleg azonban az egész magyar 
zsidóságot a Habsburg-csaiád érdekei 
mellé terelték.

Így fest tehát a protestáns egyed 
uralom, amelyben nem jut egyéb sze­
rep a protestáns magyarságnak, csu­
pán a meggyanusitás, a lealázás, a 
hazaárulás vádjának megbélyegző sze­
repe?! . . .

Rémképeket és a katholikus egy­
ház veszedelmét látják IV. Károly bu­
kásában és a Habsburg-csaiád trón­
vesztésének kimondásában a karlisíák. 
Ebbéli felfogásukat és fájdalmukat 
azonban valláskülönbség nélkül kevésre 
értékeli a józan felfogású magyar kö­
zönség túlnyomó nagytöbbsége. S e 
tekintetben nem a kálváriák vezetnek, 
hanem magok az elfogulatlan katho- 
likusok.

Ne féljen Magyarországon senki 
a protestánsok egyed uralmától, mert 
ebben a hazában nincsen olyan ko­
moly, meggyőződésed protestáns poli­
tikus, aki ezen törne a fejét; aki a 
magyar koronát valamelyik protestáns 
főre akarná nyomni a nemzet törté­
nelmi traditiói és akarata ellenére.

A kifürkészhetlen isteni gondvise­
lés úgy rendelkezett, hogy azok között, 
akik mai napon az ország sorsát inté­
zik és akik az országot megmentettek 
a megszállás rettenetes veszedelmétől 
és az°ezt követő hihetetlen pusztulás­
tól protestáns nagyok is ülnek. Az ő 
bünük csak ennyi. Ne is legyen több. 
Ezt elszenvedheti az ország ncpe. Ne 
is legyen több baj Csonka-Magyar- 
országon, csak ennyi. Efelöl boldogan 
alkatnak a királyhüségben, a törvény- 
és tekintélytiszteletben megkopaszodott 
karlisták. Mert a magyar kálvinisták 

I és lutheránusok még mindig elegge 
I szerények és eléggé jámborok ahhoz, 
I hogy protestáns egyed uralmat nem­

csak hogy nem tudnak, de nem is 
akarnak csinálni ebben az országban. 
Hogy azonban az ország sorsának irá­
nyításában tettekkel tényezők voltak és 
azok is akarnak maradni, ezen ne 
csodálkozzon senki, mert a protestáns 
politikusok hajlithatatlan gerincei és 
koponyái még nem rozsdásodtak be s 
ha rájok kerül a sor, inkább állanak 
a nemzeti ügy harcosai közzé, mint a 
karlisták levitézlett érdekei sorába. 
Ezt kívánja a jogrend, az állam érdeke 
és a konszolidáció. ,

hül- és BELPOLiTma
Az osztrák szövetséges hadsereg 

megkezdte Nyugatmagyarország birtok­
bavételét a soproni népszavazási te- 

I tűiét kivételével. A birtokbavétel sza- 
' kaszonkint történik. Az osztrák szövet­

séges hadsereg osztagai, amelyeket 
a csendőrség nyomon követett, vasár­
nap délelőtt átlépték az alsóausztriai 
határt. A nap folyamán a csapatok 
bevonultak Kismartonra, az északi or­
szágrész legnagyobb községébe és a 

I Fertő-tótól északkeletre fekvő területen 
! Nezsiderbe, Pándorfaluba és Mosonuj- 
' faluba. Délután megszállották Völgy- 

íalvát, Pecsenyédet és Savanyukutat.
A szövetségi hadsereg seholsem 

talált szabad csapatok vagy felkelők 
i ellenállására. A katonai mozdulatokat 

a rendelkezések értelmében hajtották 
végre.

A már megszállott területen tel­
jesen katonai diktatúra uralkodik, 
amennyiben az összes polgári hatósá­
gok a katonaságnak vannak aláren­
delve.

Hétfőn délben Bethlen István 
gróf miniszterelnök megjelent Horthy 
Miklós kormányzónál és felajánlotta 
a kormány lemondását. A kormányzó 
a döntést fenntartotta magának és 
felkérte a kormányt az ügyek további 
vitelére.

• - Ha egy egér eszik belőle, valamennyit
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A kormányzó a miniszterelnök I hogy Magyarországgal végleg helyre- * 
előterjesztésére ezen a héten számos állott a béke. Figyelmezteti a király í

.............. ' államférfiakat arra, hogy l
tanúsítsanak ;

gatások kedden kezdődtek, tüsöknek j magyarország iram, nogy a barátsá- i 
Gaál Gaszton, a nemzetgyűlés elnöke, } gos viszony és a tartós békeállapot ’ 
Prohászka Ottokár püspök, teleki Pál ] végre helyreállhasson, 
gróf és Apponyi Albert gróf nemzet- ! 
gyűlési képviselők, valamint nagyatádi j . *
Szabó István földmivelésügyi minisz- j 
tér lettek kihallgatva.

A kormány lemondása tulajdon- :
képpen nem jelent válságot, mert

A hajduszoboszlóí 
Gazdakör 

felavatása
4 háborús és forradalmi évek

programmszerüen illeszkedik a bclpo- j 
iitikai helyzet tisztázására irányuló j 
folyamatba. Bethlen István gróf fűtő- :
rekvése most az, hogy az egységes : a|atí gS a román megszállás idején 
pártot létrehozza, személyi szempon- _ több mint itat éven át a ha jd úszó­
tokra való tekintet nélkül. A miniszter- \ boszlói gazdakör helyiségei elvétettek 
elnök programmja ma is ugyanaz, : eredeti rendeltetésétől s leginkább ka- 
mint amit annakidején Pécsén fejtett ! tonaj cé!okra használtattak. Ez idő 
ki a királykérdés kivételével, amely i aja;t természetesen az épületben, be- 
azóta elintézést nyert í rendezésekben, felszerelésekben, buto-

A kisgazda- es földmivespárt tá- ! rokxan rendkívül sok károsodás érte 
mogatja Bethlen István gróf akcióját, | az egyesületet, helyiségei pedig a 
mert teljesen nyilvánvaló, hogy egész- , pusztulás kepét mutatták. Több mint
séges, nyugodt, a gazdasági és szo­
ciális kérdések megoldását célul ki­
tűző kormányzás a mai pártkereiek 
mellett elképzelhetetlen. A nemzetgyü- 
itsre mandátumának lejártáig — a 
sürgős törvényjavaslatok egész sora 
var, melyeket pártba! cok miatt elo­
dázni bűnös könnyelműség volna a

mástéiév kellett ahh z, hogy egyfelől 
az anyagi eszközök clőteremtesscnek, 
másfelől a helyreáliiíás munkálatai 
végrehajtassanak. A gazdakör vezető­
ségének céltudatos, kitartó munkássága 
az akadályokat legyőzte s a gazdakör 
helyiségei ma már a tanulni, haladni 
vágyó hajduszoboszíói földmivelő k<i-

nemzettel szemben. Ezt érzi a minisz- zönség rendelkezésére állanak. A hely- 
terei nők, érzi a nemzetgyűlés es telje- | reáüitási munkálatok százezer korona 
séggei érzi az ország Már pedig ai- i körüli összeget vettek igénybe, 
kötő parlamenti munka feltétele csak I November 13-án, vasárnap délben 
az lehet, hogy egy partban sorakozzék : folyt ,e 200 terítékes társasebéd kap- 
a kormány möge minaenki, aki telis- j csán a felavatási ünnepség, amelyen
merve a mai helyzet tarthatatlanságát: 
becsületes, okos gazdasági politikát 
akar.

Bethlen István gróf nagyatádi 
Szabó Istvánnal teljes egyetértésben 
igyekszik a kibontakozás útját meg­
találni.

A külügyi bizottság szerdán ülést 
tartott, amelyen oly értelmű javaslatot 
terjesztett a nemzetgyűlés elé, hogy 
a kormány aZ ukt. 21 óta megjelent 
diplomáciai iratokat ismertesse a nem-

megjelentek Szomjas Gusztáv főispán, 
Pákozdv Sándor alispán, dr. Czegiédy 
Mihály vm. főügyész, úgyis mint a 
megyei gazdasági egyesület elnöke, 
dr Nábráczky Béla vm. főjegyző. A 
városi hatóságot dr. Erdős Kálmán h. 
polgármester és a városi tanács tagjai, 
a Hajdúszoboszlói járás tisztikarát dr. 
Papn Sándor és Kovács Gábor fő- 
szoigabirák, a csendőr tisztikart Zsig- 
mond Géza százados, járási tiszti 
parancsnok, az áliamrendőrséget Kür-

zetgyüléssel, in megjegyzendő, hogy ner Géza rendőrkapitány, a Hangya 
a Habsburg-házhoz húzódó érdekkő- ; szövetkezetei Borbély Gábor igazgató, 
rök még mindig napi renden tadják a református tanítótestületet Czegiédy 
a királykérdést, amellyel csak a köz- Lajos igazgaiótanitó, az ipartestületet 
nyugalmat izgatják. \ Zubó László elnök képviselték A íel-

Vasárnap délben nyitotta meg : avató banketten képviselve voltak a
is. .varos különböző társadalmi rétegei

A harmadik fogás után Derűjén 
Ferenc ref. lelkész, gazdaköri elnök 
állód fel szólásra és Horthy Miklós

Washingtonban Harding amerikai el­
nök a leszerelési értekezletet. Ennek 
eredménye elé világszerte nagy érdek­
lődéssel néznek a nemzetek, küiönö- ..................
sen Anglia van nagyon érdekelve sok kormányzót, mint az elhagyod szegény 
gyarmatai miatt magyar nép feltámasztójat és ez* or-

Karoly kiraiy, valamint Zita ki- szagnak megmentő atyját tűr tető íct- 
rályné és gyermekeik életföntartásá- ; széssei fogadott szavakkal kö^öníöite 
hoz szükséges összegeket részben az j fel. A közönség szűnni nem akaró él- 
utodallamok területén fekvő Habs- ! jenzéssel, zugó tapssal tüntetett Horthy 
ourg-vagyonok jövedelméből fogják j kormányzó melleit, majd a hynmust
'cdezP.'' .. . , . * énekelte el. Horthy kormányzót távira-

Harding elnök nov. 15-en híva- ( tilag üdvözölték. Dr Erdős Kálmán 
taios nyilatkozatot tett, amelyben be- ■ h. polgármester Szomjas Gusztáv fő- 
jeientette, hogy az Egyesült-Államok , ispánt üdvözölte, mintaki lelkén viseli 
és a középponti hatalmak között a j a vármegye közönségének közérdekű 
hndiallapot vege,, óit t. ügyeit és mint gyakorlati gazda jó

A parlamenti ülésszak be rekesz- | példával jár a gazdaközönség előtt 
tése alkalmával mondott beszédében I Biztosítja a főispánt Szoboszló város 
György angol király rámutatott arra, } polgárságának őszinte ragaszkodásá­

ról és szeretedéről. A polgármester 
szavait zajos tetszés követte. Borbély 
Gábor Hangya szövetkezeti i azgató 

j a gazdaközönség részéről általános 
S tetszés mellett Pákozdy Sándor alispánt 
■ és a kíséretében levő vármegyei fő- 
i tisztviselőket köszöntötte fel. Különü- 
! sen nagy hatást ért el szavaival ak- 
‘ kor, amikor hivatkozott a földmivelő- 

nép törvénytiszteletére, békeszeretetére 
: és egyetértő munkásságára

Szomjas Gusztáv főispán emel- 
I kedett ezután szólásra. Elsősorban a 
: személyével kapcsolatos bizalomért 
: mondott köszönetét, majd Így foly­

tatta: Az ország mai állapotában, ami­
kor egyik megrázkódtatás után a má­
sik éri a nemzetet, amikor közgazda- 

: ságunk önerejéből nem bir talpra 
állani: a kisgazda és munkás közön­
ségben s a szellemi, ipari és kereske­
delmi eleinek ezzel kapcsolatos, ehhez 
alkalmazkodó szervezetében látja a 
leghatalmasabb államfentartó erőt. Nem 
szabad kétségbeesni, nem szabad re­
ményt veszteni; Magyarország nem­
csak volt, hanem lesz is. Az életké­
pes magyar nemzet visszakapja még 
az elvesztett részeket. Ennek elérésé­
hez azonban erőteljes munkára, a 
nemzeti élet hatalmas fellángolásához 
van szükség. Megdönthetetlen akarat­
erővel keli minden vonalon dolgozni 
s a regi Magyarország ismét talp rá­
áll. Különös szeretettel és megértéssel 
keli a hazafias, józangondolkozásu 
földmives-munkásnép nehéz sorsán 
segíteni. Végül szívélyes szavakkal 
megköszönte a kifejezett ragaszkodást 
és megbecsülést s a gazdakör összes 
tagjaira és a város polgárainak össze­
ségére ürített poharat. Hosszan tartó 
zajos éljenzés és taps követte a főispán 
szavait.

Pákozdy Sándor alispán meleg 
szavakkal fejezte ki köszönetét a gaz­
dakörnek és a felszólaló Borbély Gá­
bornak a személyét és tisztviselőtársait 
ért megtisztelő figyelemért, a szentélye 
iránt megnyilvánult őszinte bizalomért 
és ragaszkodásért. Egész életét a vár­
megye polgárainak jólétére irányuló 
pártatlan munkásságban töltötte s jól 
esik kijelentenie, hogy Hajdúszoboszló 
városába, amelynek polgársága az in­
tencióit mindenkor megértette, épen 
olyan igaz örömmel jön, mint a vár­
megye bármelyik városába. Nehéz, 
nagy feladatok előtt áll a közigazga­
tás ezekben a súlyos időkben. A vég­
zendő munkához kéri a vármegyéjéhez 
tartozó mindet: komoly magyar ember 
vállvetett támogatását, hogy így ezt az 
országot romjaiból újból íeiépdhessük. 
A város polgáiainak jólétére s a gaz­
dakör vezetőségére ürítette poharát. A 
nagy tetszéssel fogadott szavak után 
Fehér Gábor városi tanácsnok tartal­
mas, szép beszéde következett, amely­
ben a nemzetépitö munka alapjaiul a 
nemzet leikében élő hitet és munka­
szeretetei emelte ki. Dr. Nábráczky 
Béla vm. főjegyző szerint a nemzet 
újjászületéséhez nemcsak megingathat­
ván hitre és munkaszeretetre van szük­
ség, hanem legfőképen egyetértésre. 
A legutóbbi idők eseményei neki ad­
nak igazat. Azt a boldog időt szeretné 
már látni, amikor minden jó magyar

----- ■
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ember szive együtt dobbanna, egyet­
értene; amikor e haza boldogsága 
előbb való lenne, mint azok a tusa­
kodások, amelyek oktalanul folynak a 
nemzet kiszámithatlan kárára. A vár­
megyei főjegyző szavait osztatlan el­
ismerés követte. Szomjas Gusztáv fő­
ispán nagy tetszés mellett az ország 
integritásának kivívása mellett szólalt 
fel. Dr. Erdős h. polgármester a szép 
számmal megjelent iparosokat éltette, 
Zubő László ipartestületi elnök a város 
vendégeire ürített poharat; G Kiss 
Gábor Szomjas főispánt mint ember­
barátot, a munkásnép és tanulóifjúság 
áldozatkész támogatóját üdvözölte, aki 
az ínséges munkások kedvezményes 
élelmezésére 20 métermázsa terményt 
adományozott; aki községeket, egyhá­
zakat segélyez; nemes, nagy ügyeket 
támogat névtelenül, nem várva senki­
től elismerést, köszönetét, vagy hálát. 
A folyó évben is egy millió koronát 
kitevő adományokat, segélyeket jutta­
tott sajátjából a köznek. Az ilyen lő- 
ispán megérdemli a közbccsüiést és 
rászolgált arra a közbizalomra, amely­
ben osztatlanul részesül. Szomjas 
Gusztáv főispánt élteti. Általános éljen ­
zés fogadta a szívből jövő keresetlen 
szavakat, amelynek hatása alatt dr. 
Czeglédy Mihály vm. főügyész emel­
kedett re! és 200 kg. búzát ajánlott 
fel az Ínségesek részére. Utána részint 
terménybeli, részmi pénzbeli adomány­
ban 120 ezer koronát megfelelő ado­
mány gyűlt egybe, amely fényes bi­
zonysága a szoboszlói polgárság ne­
mes áldozatkészségének.

Mikulik Nándor r. kath. plébános 
az ünnepély rendezőségét köszöntötte. 
Több felszólalás után a felavató tár­
sasebéd véget ért

Este 7 órakor az egyesület összes 
helyiségeiben kitünően sikerült gazda- 
bált tartottak, amelyen Szomjas főispán, 
Pákozdy alispán, Nábráczky főjegyző 
és a helybeli intelligentia is megjelen­
tek. A táncmulatság az éjfélutáni órák­
ban végződött.

„fÜQQETLEN HAJDÚSÁG*
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létén kimutatható foglyaink közül az 
elhaltak és eltűntek névsorát megálla- 
pitdiii. Az erre irán u!ó munkát akkor 
Kezdheti meg, ha már hazaérkezel: 
hamm-négy hadifogoly-szállítmány. Ek­
kor a foglyok hozzátartozói bejelent­
hetik távollévő hozzátartozójuk nevét, | 
amelyből névjegyzéket állítanak össze, 
t-.'i átadják Hilgernek, aki minden 
egyes személyről meg fogja állapítani, 
ítogy meghalt-e, elhint-e, vagy nem 
akar hazajönni ? Ha egy hadifogoly 
nem jött haza. nem biztos, hogy meg­
hajt 6—8000-re becsülhető azok 
száma, akik nem óhajtanak most visz- 
szajönni. Ezek vagy megházasodtak, 
vagy jó elhelyezkedést nyertek odakünt, 
vagy pedig a kommunisták pártjának 
tagjai, akik természetesen nem jöhet­
nek haza.

A csereakció teljes rendben folyik 
és amennyiben különösebb akadályok 
nem merülnek föl, karácsonyra min­
den hadifogoly hazatérhet.

Kilencedikén érkezett meg az 
utolsó wladiwosztoki magyar hadifo­
goly-szállítmány. A iő tiszt, 69 le­
génységi állományú hadifogoly, 21 no 
és 16 gyermekből áll.
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A hadifogoly csere 
Oroszországgal

A hadifoglyok kiszabadítására vo­
natkozó tárgyalások teljesen befejeződ­
tek. Az orosz kormány az összes cso­
portokat úgy - fogja beosztani, hogy 
még karácsony—előtí valamennyi orosz 
fogságban volt túsz itthon lehessen.

November folyamán jönnek haza 
a szibériai roglyuk két vagy három 
csoportban, decemberben pedig azok, 
akik Petrográdon és Moszkvában, to­
vábbá Turkesztánban és Ukrániában 
vannak. Gondoskodás történt arröi, 
hogy a hazatérő foglyokat a német, 
az észt cs lett vöröskereszt segítse 
ruhával.

A foglyok közt az erőszakos ha­
lálozási arányszám aránylag igen kicsi. 
Hogy kik haltak meg Oroszországban, 
máig sem lehet pontosan megállapí­
tani Hilger Gusztáv magyar megbí­
zott, aki az orosz kormány mellett 
működik, fogja az Oroszország terű-

- A református templomban
ma délelőtt Csányi László vaüástanár 
prédikál.

— Dr. Erdős Kálmán h pol­
gármester a héten négy napot a fővá­
rosban töltött hivatalos ügyekben.

A kaszinói választmány 
nov. 15-én Szabó Antal esperes-lelkész 
elnöklete alatt ülést tartott. A választ­
mány folyóügyekkel és tagfelvételek­
kel foglalkozott.

A Hangya fogyasztási sző-, 
vetkezet igazgatósága cs felügyelő- 
bizottsága nov. 18-án Borbély Gábor 
elnöklete alatt együttes ülést tartott. 
Az ülésen Nagy Géza központi ellenőr 
jelentését tárgyalták, majd a folyó­
ügyeket intézték el. Az igazgatóság 
és felügyelőbizottság a termény osztály 
vezetőinek B. Nagy Sándor könyvelő­
nek és Borbély Ferenc földbirtokos­
nak a folyó évben elért szép eredmé­
nyért elismerését nyilvánította.

— Főiskolai tanulók segélye­
zése. Ismeretes az az akció, melyet 
Szomiyas Gusztáv hajduvarmegyei fő­
ispán a szegénysorom főiskolai tanu­
lók fclsegélésére indított Hajdú, Bihar 
és Szabolcs vármegyében A magyar 
nemzet jövője akkor állhat biztos ala­
pokon, ha tehetséges fiai a tudomá­
nyos kiképzést megnyerhetik és a 

1 dolgozó nép szellemi vezetését ke­
zükbe veszik Ez a nemes felfogás 

I vezette Szomjas főispánt, amikor az 
í ücry élére állott. Az eredmény fényes 
I bizonyítékot szolgáltatott arra, hogy 
: a környék népe megértette a kérdés 

nagyjelentőségét. A szegénysorsu fő­
iskolai ifjak segély alapjára ugyanis 
Szomjas főispán páratlan buzgó.ko­
dása következtében a következő ado­
mányok gyűltek he: 6 és fél waggon 
termény, 4 waggon burgonya, 2 wag-

goura menő főzelék, káposzta, zöldség, 
hüvelyes, 160 ezer korona készpénz.
A természetbeni adományok értéké 
meghaladja a két millió koronát Leg- 
áldozatosabb volt Sz tboic& vármegye, 
legtöbbet gyűjtött a herett. újfalui já­
rás Az adományokat az erre a célra 
alakult jótékony egyesület fogja az 
arra érdemesek között szétosztani. Ez 
egyesület elnöke Szomjas főispán, ki­
nek működése a további sikert is biz­
tosítani fogja A tettek beszélnek.

— E i* th László honvédszázados, 
ki hét esztendeig vö t Oroszország azsiai 
részeiben hadifogoly és méltatlanul huzamo­
sabb ideig szenvedett börtönbüntetést, tegnap 
délben hazaérkezett

— Az iparos ifjúság november 27 én 
nagyszabású zártkörű táncmulatságot rendez 
az ipartcstület helyiségeiben

- A gazdakör igazgatósága novem­
ber 20 an délelőtt 1! .árakor a kör helyisé 
gében ülést tart.

— Vaddisznó muiatkozott a múlt 
héten a város erdejében. Va ószinü, hogy a 
demarkációs vonal felöl jött. Állítólag többet 

«is i. bak. A vadásztársaság megtette a kellő 
intézkedésekéi a vad elejtésére

— Egyházközségi értekezlet. A ref. 
presb/terium es egyházközségi képviselőtes­
tület folyó hó 13-án a délelőtti istentisztelet 
végeztével a nagyszámú templomi gyüleke­
zet bevonásával véglegesen döntött az u- 
harangok ügyében Megható lelkesedéssel 
kimondta hogy a már összegyűlt harang- 
aiapot, amely ezidőszerint mintegy 200,000 
korona, a szűk:égés összegre adókivetés 
utii.fi egészíti ki. M nden egyes egyháztag 
ez évi állami adójának körülbelül egynegyed 
részét fizeUndi e célra. Az egyházíagokra 
esti I a rangadóba a már eddig beszolgáltatott 
< ;iké-tes adomány ériéke beszámittatik s 
cs a különbözeiét tartoznak megfizetni. Az 
u harangok elkészítésé és felszerelése után 
a harangalapbői fenmaradó összeg a nagyon 
sir m-is állapotban lev-', ietnplom tatarozá­
sára fordittatik Az uj harangok valószinüleg 
husvét 'reggelére kondulnak meg. Várva- 
vénük ez idő1, hogy zenéjük szivbemarkoló 

j melódiája hadd hirdess-; erőteljesebben mint 
j az árván maradt kicsiny harangé az élet 

igéit: fel a szivekkel az Istenhez; akkor 
lesz békesség az emberek közt és egymás­
ként jóakarat s feltámadunk az eiesettség- 
nek gyalázatából egy uj, egy szebb éleire.

— A ii Szoboszlói Takarékpénztár 
r. t nov. 15 én tartotta rendkívüli közgyűlé­
séi a részvénytőke emelése tárgyában Zakar 
János igazgató elnöklete alatt A közgyűlé­
sen dr Erdős Rámán h. polgármester a 
város érdekeinek megóvását hangsúlyozta 
cs kérte a közgyűlést, hogy addig is, mig 
a városi képviselőtestület a részvényjegyzés 
ügyeben határozhat, a várost megillető igény 
jog érvényesítése tekintetében várakozó állás­
pontot foglal on el. A közgyűlés a kérést 
egyhangúlag teljesítette

— Nem lesz nyugdijok a régi vá- 
r s»i tisztviselő nek. Dr. Erdős Kálmán 
h. polgármester mostani fővárosi útjában 
illetékes helyen arról értesült, hogy az a 
hir. mely szerint az 19 4 évi városi tiszt - 
újításnál kimaradt tisztviselők es azok csa­
ládtagjai részére a belügyminiszter megál­
lapító: ta volna a nyugdíjjogosultságot, a 
valóságot nem fedi A belügyminiszter elu­
tasítóba az idevonatkozó kérelmeket így 

í tehát az az állítás sem áll meg. hogy a 
j miniszter tekintetbe vette volna a képviselő- 
I teslületneK eg- most is működő régi tiszt- 
j viselő 1914. év előtti szolgálatainak beszá 
: mitását. A lapunkban ídevon .tkozőiag meg- 
i jelent hir téves "'ntormáciő alapján látott 
i napvilágot,
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— A kormányzó üdvözlése.
A gazdakör november 13-iki felava­
tása alkalmából Horthy kormányzót az 
ünneplő közönség a következő távirat­
tal üdvözölte: „Főméltóságu nagybányai 
Horthv Miklós kormányzó úrhoz Buda­
pest. A hajduszobosziói gazdakör az 
egyesület helyiségeinek hét évi áldat­
lan korszak letűnése után történt mai 
ünnepélyes felavatása alkalmából hő- 
dolatteijes tisztelettel üdvözli főméltó­
ságodat, országunk bölcs vezérét a 
nemzet javára irányuló tetterős, sike­
rekben gazdag munkája közepette^ és 
Isten áldását kéri további működésére. 
A gazdakör neveben: Bernjén Ferenc 
elnök. Borbély Gábor és Nánássy 
Sándor, Bor János titkár.

— Az ínségesek, ellátatlanok lét­
száma rohamosan nő Dr. Erdős Kálmán 
h. polgármester több Ízben sürgős felterjesz­
téssel fordu t a közélelmezési kormányzathoz 
a iiszíeüátás biztosítása iránt, eddig azonban 
eredménytelenül. Ez idő szerint 2550 egyén 
áll ellátatlanul liszt dolgában. Remélhető, 
hogy a jövő hóban az ügy kedvezően les? 
elintézve.

— A helybeli állami gazda­
sági népiskolában a beiratások f. 
hó 17, 18, 19 és 21-én d. e. 8-tól 
11 óráig a régi Szabó Gyula-féle is­
kolában tartatnak meg. Felhívom az 
érdekelt szülőket, hogy ismétlő tankö­
teles fiú és leány gyermekeiket a tör­
vényes következmények terhe alatt 
Írassák De. Beiratkozok elemi iskolai 
értesitőkönyveiket hozzák magukkal. 
Dr. Erdős Kálmán s k. It. polgármes­
ter, gond. elnök.

— Értesítés. Deák Ferenc nyu­
galmazott járásbirö, ki helyben négy 
évig közjegyző helyettesként működött, 
ügyvédi irodáját 1. tized 69. szám 
alatt (Fogthüy-utca Kircsi Károly há­
zában Landesman bádogos szomszéd­
ságában) megnyitotta.

— Dr. Káilay Zoltán jogi sze­
mináriuma (Budapest, Andrássy-ut 8. 
es Szeged. Pallavicini-ut 3) felelőség­
gel és biztos sikerrel készít elő bár­
mely egyetem és jogakadémia összes 
jogi vizsgáira és az ügyvédi vizsgára. 
Jegyzetbérlet! Rekapituláció! Minden 
felviiágosiíást szóval, vagy levélben

— Uj személy és teherfuva- \ 
rozási vállalat Hajdúszoboszlón.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönsé- ■ 
get, hogy fuvarozási vállalatot létesí­
tettem s úgy személy, mint teherfuva­
rozást minden időben vállalok. Sze­
mély kocsijaim a vasúti pályaudvar 
előtt az érkező vonatoknál is állandóan 
megjelennek s azokat több személy is 
igénybeveheti 20 korona viteldij elle­
nében. Bérkocsik előre megrendelhe­
tők a fürdőtelep 1. tized 323. szám 
aiatt. Megrendeli bérkocsik dija a vo­
nathoz vagy vonattól a város belter ti- 
létén egyszeri használatra 40 korona. 
Vidéki és teherfuvarozások megegyezés , 
szerint! Szives támogatást kér: Háhn j 
Andor fuvarozási vállalata.

— John Mac. Whirter, a Cu- j 
nard Line kontinentális igazgatója 
Budapestre érkezett a társaság itteni j 
irodájának megtekintésére. Ez alkalom- j 
mai átadta az iroda vezetőségének az ' 
angol király elismerő okirata másola­
tit, amelyet Cunard Line nyolcvan : 
éves fennállásának jubileuma aikal- i 

'mából intézett a társasághoz s amely- 
ben köszönetét fejezte ki a hajóválla 
lat működése fölött, megállapítván, 
hogy fennállása aiatt — a háború ; 
előtt és után — soha egyetlenegy ■ 
emberéletben, vagy postaszálhtmány- 
han nem esett kár a Cunard Line 
hajóin.

— idősebb asszony jó család- ■ 
hoz ajánlkozik dadának. Németül is ! 
beszél Lakása VI. tized 488.

— Felhívás! A FLSzoboszlói . 
Takarékpénztár 192!. november hó | 
15-én megtartott rendkívüli közgyűlé­
sén az eddigi 400.000 koronás alap- j 
tőkéiét ujabbi 1000 drb. 400 koronás j 
névértékű részvény kibocsátása utján • 
800.000 koronára emeite fel. Az újon- i 
nan kibocsátandó részvényekből 500 j 
drb. uj részvényre nézve a régi rész- j 
vények tulajdonosait 430 koronás ár- j 
folyamon elővételi jog illeti meg oly , 
módon, hogy minden 2 drb. régi j 
részvény után' egy drb. • uj részvény | 
vehető át. Az elővételi jog 1921. évi j 
november hó 30. napjáig bezárólag | 

I gyakorolható. Az elővételi jog gyakor- < 
I lása alkalmával a régi részvények le- >

Úgy minőség, mint árak |
tekintetében

iegmegbizhatóbbjbevásárlási forrás

s László
vászon, fehérnemű 
és kelengye üzlete 
DEBRECZEN, 
Kossuth - utca 9.

90 éve a közönség szolgálatában

Arckenőcs, Crém, Puder. Szappan, 
Kölnivíz, Illatszerek, Fogcrém 
készítmények fő rali tára
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Zsoldos tanintézet
Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon: J 124-47. — A legjobban 
készít elő magánvizsgákra. — Vidé­
kieknek levelező oktatás, speciális, 
magánhasználatra irt tankönyvekalapján
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fogász.all vizsg.
Található: d. e. 9—12, d. u. 2-5-ig.

!. tized 286. sz. Postautca. 
Mérssheit dijttás. — Felgilágositás díjtalan.

HöSgvek figyelmébe!!

, Mielőtt szükségletét fedezné női 
1 ruházkodási cikkekben, saját érde­

kében keresse fel a
EBRECENBEN

30 éve fennálló

I
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készséggel ad akár a budapesti, akár 1 bélyegzés végett bemutatandők 
a szegedi igazgatósáé. ir/wmriii^c foihatalmarfa a,? ioazr
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a szegedi igazgatóság.

— A gazdakör november 13-iki 
gazdabálján feiiüf.zettek: Szomjas Gusz­
táv 450, Pákozdy Sándor 150, Dr. 
Nábráczky Béla 150, dr. Erdős Kál­
mán 50, Barbócz Zsigmond 50, Loós 
Gyula 50, Csanádi Sándor 90, Czeg- 
lédy József 20, Borbély Ferenc 50, 
Dr. Hetey László 50, Bieliczky Béla 
50, N. N. 50, Dr. Czeglédy Mihály 
50, Újvári József 40. P. Nagy Gábor 
50, Simon Imre 50, Borbély Péter 30, 
Dr. Pap Ernő 50, Borbély Gábor 80,

közgyűlés felhatalmazta az igazgató- j 
Ságot, hogy a régi részvényesek által j 
át nem vett uj részvényeket, ugyszin- ' 
tén a régi részvényeseknek fel nem 
ajánlott, kibocsátásra kerülő további 
500 drb. uj részvényt szabad kézből 
értékesiíse. Ezen részvények átvételi 
árát a közgyűlés 450 koronában álla­
pította meg. Az összes újonnan kibo- 1 
csátandó részvényeknek legkésőbb 
1921. évi december hó 31. napjáig 
teljesen befizetve kell lenniük s Így 
az összes újonnan kibocsátandó részL/l. 1 uy V w. UV. OvJOtVÖ H j-Vil 1 li-t

Istók Domokos 20, Décsey Emma 20, | vények már az 1922. üzlet év oszta- 
Márton Sándor 20, Tóth Lajos 10, 1 lékában is részesülnek. Részvény jegy 
Szabó András 20, Tóth József 50, I zése : a délelőtti hivatalos órák alat 
Magyar Mihály 10, Bakó Mihály 20 K, ;
Dr. Grósz József ügyvéd 100 koronát.
Összesen: 1830 koronát. Fogadják 
ezért a rendezőség hálás köszönetét. 
Ezen a napon a gazdakör vezetősége 
a városi szegényház összes lakói ré­
szére ellátást is nyújtott.

___ _ _ ______  _______ alatt
eszközölhetők. Hajdúszoboszló, 1921. 
november hó 15. Az igazgatóság.

— Hölgyek figyelmébe!
Mindennemű női hajmunkák készítését 
elvállalja: özv. Szabó Imréné, 1 tized 
58. sz. alatt Hajdúszoboszlón.

(az Alföldi-palotában, 
a Bikával szemben)

ahol téli újdonságokat legna­
gyobb választékban találhat 
és a legolcsóbban vásárolhat.
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Tájékoztató árak:

Divatos nőj tetöiiö
fekete posztéból — 1600 K tó! feljebb
Divatos női í .ültő .
velour kelméből — 2400 K tói feljebb
Divatos női felöltő
prém nyakkai — 2900 K-tói feljebb
Serdülő leány kabát
sötétkék Boy kelméből 1900 K tó! feljebb
Gyermek köpeny hat 
éves leánykának — 600 K-tól feljebb 
minden évszámnál 100 K emelkedés 
Elegáns Plüss köpeny 3600 K-tól feljebb 
Sötétkék és fekete cost. 2400 K-tól feljebb
Legújabb divatu ruha
Gabardinbó! — —1600 K-tól feljebb
Bécsi modell velour k dap 800 K tói fe j.

Színes árukban legnagyobb választék. 
Uídonságok naponta érkeznek a
Rózsa áruházba
n^rsegn, alföldi-palota, SI Bikánál szemben.

Nyomatott a Pió.,-nyomdában Hajdúszoboszlón. 310—1921.


